

ДОКАЗАЛ, ЧТО ДОСТОИН СЛУЖИТЬ

Наш земляк, депутат Госсобрания — Курултая Башкортостана Яков Кугубаев отправился добровольцем на передовую. С ним поговорили о мотивации, боевом духе и армейских товарищах.

Александр МИХАЙЛОВ
shurickatarsis2019@gmail.com

— Яков Анатольевич, почему решили отправиться на СВО?

— Каждый должен отдать долг Родине. Сейчас обязаны поддержать наших товарищей, которые там воюют. Много гуманитарки возил, ездил на присоединенные территории (ДНР и ЛНР), часто бывал на похоронах бирских ребят. Выступал на них от лица главы республики, приносил соболезнования. Это не могло на мне никак не отразиться. Если я чему-то могу помочь, то с удовольствием это сделаю.

— Статус депутата как-то повлиял на выбор?

— Депутат — лицо района. Если начнем избегать службу, тогда какое будущее нас ждет? Общественник берет на себя ответственность и реализует важные задачи, которые перед ним ставят жители. Сейчас важнейшие из них — победа на СВО и возвращение наших ребят домой живыми и здоровыми. Если хоть на граммульку могу как-то повлиять, то обязан это сделать. Поступал из этих соображений. Моя совесть перед собой, моими избирателями, страной чиста. Но нужно еще отслужить, а будущее покажет.

— Оператор беспилотников — вынужденная мера или призвание?

— Пришло предложение применить свои знания в сфере IT для сохранения жизни ребят. Не отказался. Понятно, что боец из меня не особо важный, но вот как айтишник, человек, разбирающийся в электронике, системах беспилотного управления, специалист неплохой.

Мое образование, интеллект, сфера интересов пересекаются с этим направлением, в том числе и разработкой, которую мы внедряли в рамках инновационной работы с Фондом поддержки инноваций, Фондом Бортника. Отсюда и выбор.

— Что можете сказать о подготовке?

— Была очень тщательная. Почти полтора месяца проходили обучение. Не сказал бы, что увидел что-то

новое. Очень много взято из гражданской сферы, но со своей спецификой. Работали с системами GPS, спутникового отслеживания... Изучали чтение карт, направление эшелонов. Было несколько направлений, в том числе и медицина. Освоили оказание первой помощи себе, товарищу. Изучали вооружение, проводили марш-броски небольшого формата. Большое внимание уделяли управлению БПЛА и медицине, конечно.

— Какие полезные навыки обрели, как это на вас повлияло?

— Настроили на то, чтобы не паниковать и продолжать здраво рассуждать в моменты обстрелов, бомбардировок. В таких обстоятельствах в большей степени надеешься на себя, но важно понимать, что есть надежное плечо товарища, друга, с кем ты служишь. Ведь ваш расчет — дополнительная семья, которая накладывает отдельную ответственность.

— Встречались с земляками?

— Да, в подразделении, куда направляюсь, они есть. И со мной новые ребята тоже пошли. Из разных районов республики. Спекнулись с бойцами, которые уже служат в аналогичных подразделениях. Они хотят, чтобы пришел именно к ним. До этого поддерживали контакт с ребятами, с которыми знакомы со времен поездок с гумпомощью. Там уже бывал неоднократно, поэтому это не в новинку. Лишь другой формат пребывания там — теперь боевая штатная единица.

Важно, что рядом есть плечо товарища, который с твоей родной земли, и неважно, какой он нации, вероисповедания. То, что они рядом — уже ценно. Башкортостан — один из регионов, который очень активно поддерживает ребят на СВО. В этом плане и Радио Фаритовичу и правительству большой респект.

— С каким настроением отправляетесь на передовую?



Яков Кугубаев на съезде «Молодой Гвардии» от партии «Единая Россия» в Москве.

— Настроение на самом деле позитивное. Хочется победить, чтобы ребята вернулись, чтобы правда торжествовала, и мир наконец-то понял, что Россия может за себя постоять. Нам сейчас, как никогда, нужно

сплотиться и действовать, не поставив под сомнение все происходящее.

Всегда есть сложности, но концептуально и по вере мы правы. Отстаиваем самостоятельность, самобытность, культуру. Как можно грустить при таком сценарии? Тем более готовился к этому больше полугода. Морально подготовил семью, сам настроился.

Присутствует и страх, конечно. Это основной инстинкт самосохранения. Главное — его перебороть и в нужный момент взять себя в руки.

— Когда уже приступаете к службе?

— Первоначально полтора месяца назад было подписано соглашение о том, что я прохожу обучение, полиграф. Все это было пройдено и с четвертого апреля уже являемся полноценными добровольцами, военнослужащими.

У нас особая специфика службы.

Бывали случаи, когда расторгали договоры после обучения из-за того, что новобранец не мог сдать экзамены и пройти полиграф. Сейчас ввели новое правило: сначала ты по соглашению учишься, доказываешь, что ты достоин, и уже после с тобой заключают добровольческий контракт.

— Как можете охарактеризовать российского солдата?

— Это человек, который стремится бороться с несправедливостью. Он целиком и полностью готов отдать себя в служение Родине, защищая ее идеалы и свою семью. Российский солдат больше все-таки идейный. Он ценит не только свою жизнь, но и жизнь других и просто так ее отнимать не станет.

— Кто для вас является олицетворением такого солдата?

— Наш главнокомандующий. Он убежден в том, что нельзя вести боевые действия, как наши «западные партнеры». Это недостойное противостояние. Те же американцы сначала бомбят, вычищают все и только потом заходят живой силой и начинают доделывать то, с чем не справилась авиация, артиллерия. Стандарты НАТО по ведению боевых действий — это не про нас. Мы в первую очередь заботимся о населении, о людях, которые живут на тех территориях, где, к сожалению, происходят боевые столкновения.